 Liebe Eltern,

die ersten teileweise „stürmischen“ Wochen nach den Herbstferien sind geschafft. Wie Sie bereits gemerkt haben, ist ein Ausfall von drei Kolleginnen und einem Kollegen im Lehrerteam vorhanden. Dadurch kam es leider zu vermehrten Stundenplanänderungen. Wir alle hoffen, dass sich diese personelle Situation bis Mitte Dezember verbessert und wieder Ruhe im Einsatz der Lehrer einkehrt. 

Um den Unterricht Ihres Kindes in allen Fächern abzusichern, mussten die Sportstunden von drei auf zwei Stunden gekürzt werden sowie die geplanten Förderstunden und die Neigungsstunden. Desweiteren können die Arbeitsgemeinschaften nicht mehr vollständig von den Lehrern abgedeckt werden.
Die zusätzlich freigewordene Sportstunde wird als Fö (Förderstunde für alle) bezeichnet. Hier können Lerninhalte aus den Fächern Deutsch, Mathematik und Englisch gefestigt werden. Somit haben die Schüler hier die Chance, fehlende Lerninhalte vermittelt zu bekommen. Es gibt aber auch die Möglichkeit, je nach Klassenstufe, in Yoga unterrichtet zu werden. Dieses geschieht in Absprache mit den Klassen- und Fachlehrern Ihres Kindes.

Wie Sie bereits gemerkt haben bzw. durch Ihr Kind mitgeteilt bekommen haben, musste die Schule zur Absicherung der Päsenzzeit bis 13.30 Uhr auch weiteres Personal einsetzen. An dieser Stelle möchte ich unseren AG-Leitern sehr danken, die sich sofort für die Betreuung Ihres Kindes angeboten und sich sehr tatkräftig eingesetzt haben. 
Zusätzlich konnte ich durch die Nutzung des Vertretungsbudgets des Staatlichen Schulamtes Neuruppin erreichen, dass Frau Steinbrecher bis vorerst Anfang Dezember unser Team unterstützt. Sie wird unter anderem Kunst unterrichten.

Ich möchte Sie bitten, bei Meldungen von Krankeitsfällen immer den Grund anzugeben, auch wenn es sich um eine vorsorgliche oder eingeleitete Quarantänezeit handelt. Bei längeren Fehlzeiten durch Krankheit wäre es gut, wenn Sie einen Mitschüler bestimmen könnten, der die Schulmaterialien und Lernaufgaben mitnimmt. Sollte Ihr Kind in Quarantäne durch das Gesundheitsamt versetzt werden, nehmen Sie bitte Kontakt zum Klassenlehrer auf, um Absprachen über die Zusendung der Materialien zu besprechen.

Ich möchte mich bei Ihnen bedanken, dass Sie in den letzten Tagen Ihr Kind pünktlich von der Schule abgeholt haben und Ihr Kind auch wusste, wie es nach Hause kommt. Somit haben Sie uns die Verabschiedung Ihres Kindes sehr erleichtert. 

[bookmark: _GoBack]Ein weiteres Dankeschön möchte ich an dieser Stelle aber auch meinem gesamten Team (allen vorhandenen Lehrern, Frau Fünfeich, Frau Börner, Frau Hinz und Herrn Behrnert sowie unseren „Putzteufeln“) aussprechen, welches unter dieser sehr angespannten Situation und den zusätzlich erteilten Unterichtsstunden bis an ihr eigenes Limit geht.

Für die nächsten Wochen wünsche ich uns allen Gesundheit und Durchhaltevermögen in dieser sehr besonderen Lebenssituation. 

Mit freundlichen Grüßen
N. Croux







